

客流量翻5倍,增加18个班次,有站点排队近200米 911路区间双层巴士假期爆火

911路区间双层巴士又火了!

客流量爆棚5倍,增加18个班次,刚刚过去的清明假期期间,911路双层巴士突然爆火,让工作了几十年的巴士四公司车队长老周也有点意外。“武康路站点的队伍排了近200米,至少百来人,以往节假日排队最多也就二三十人。”

记者走访发现,911路双层巴士乘客以年轻人和亲子家庭为主。价格便宜,串联外滩、淮海中路、武康路等上海景点,成为很多人来上海游览必打卡项目。

有小朋友因为在绘本上读过双层巴士,但自己所在的城市里没有双层巴士,特地来上海体验双层巴士。

当天,从武汉来上海玩的杨女士和儿子错过了最后一趟双层巴士,“明天再来!”

考虑到乘坐911路双层巴士乘客增多,4月起,911路双层巴士配备安全员,预防楼梯等司机视线盲区的安全隐患。

因为911路双层巴士颇受小朋友欢迎,巴士四公司正在考虑延长双层巴士路线至上海动物园,相关路线仍在研究中。

一圈,准备再乘坐911回常熟路的酒店。

带着儿子的杨女士则是从武汉来。“武汉也有双层巴士,但我们在老家都没坐过,这次带小朋友来上海玩,就想着体验一下。”但当天,杨女士错过了最后一趟911双层巴士,“明天再来,”杨女士表示,酒店就在附近,准备明天再来打卡。

从青岛来的小朋友小王则是跟着妈妈、奶奶一起来的,小王的妈妈告诉记者,因为孩子读交通工具的绘本上有双层巴士,但青岛没有双层巴士,就想带孩子来上海旅游时体验一下。

“几年前就来上海坐过一次了,这次来上海,他还要坐。当时坐的是都市观光巴士,几十元,这次知道了还有票价2元钱的911,就选择了这个。”小朋友坐在二层第一排,认认真真看风景。

妈妈介绍,他们从外滩乘坐911路区间巴士到武康路,而后再坐地铁回外滩吃晚饭,武康路并不在旅行行程中,是特地打卡911双层巴士。除了双层巴士,他们前几天还特地打卡了磁悬浮,满足了小交通迷的愿望。

或将延长双层巴士路线至上海动物园

“我们很多乘客是来特地打卡双层巴士,说,宁可等1小时,也要坐双层巴士。”

“平时911双层巴士配备了三辆车,此次清明假期客流量暴增。我们借助GPS智能系统,实时监测车辆的满载率,从漕宝路停车场紧急发出一辆911路双层车备车。班次频率从间隔1小时左右,提升到半小时左右。”

针对暴增的客流量,除了增加班次、增加现场排队引导,“每辆双层巴士内还配备了一名安全服务员。双层车内有楼梯,是司机的盲区,车子启动或刹车时,如果楼梯上有人没站

稳会有安全隐患。”

据悉,从4月开始,911双层巴士常设安全员。

在接下来的五一假期,巴士四公司还会根据客流量增加911路双层巴士的班次和服务人员。

此外,考虑到乘坐双层巴士的不少是小朋友,巴士四公司目前正在研究将911路双层巴士的路线延长到上海动物园,“双层巴士的高度高,有的路线行道树较低,我们目前还在研究路线中,希望能在今年二季度内开出。”

在上海,还有哪些双层巴士

目前在上海的双层巴士除了911,还有多条双层巴士线路。

都市观光巴士线路多,有5条线路,包括浦西精华线、浦东浦西大桥观景游、红色专线等多条线路,但价格高,一日票60元、二日票80元。

都市观光巴士营业时间长,可以欣赏夜景,夜游线50元。

想坐双层巴士,担心911排队,又觉得都市观光巴士太贵的话,可以选择往返于上海博物馆人民广场馆和东馆之间的定制公交DZ401线,每周三至周日以及法定节假日运营,每个方向每天5个班次,单程票价4元,会路过上海大剧院、工人文化宫、大世界、南浦大桥等景点,也是性价比之选。

4月初,滴水湖环湖双层观光巴士也开启试运营,清明假期同样一票难求,这趟双层巴士串联多云书院、上海天文馆、航海博物馆等景点,环湖一圈50分钟,每周一到周四每天7班,每周五到周日每天9班,遇到每周六定期举办的滴水湖烟花秀,还可以在车上远眺烟花秀。

文/见习记者 唐玮 图/受访方



小公交迷特地来打卡,错过了也要再来

“911双层巴士以双休节假日客流量居多,以往节假日人也多,排队人数一般在二三十人,但这次排队将近百人,我们拉了警戒线、现在有服务人员引导乘客排队,排队差不多有200米远。”巴士四公司车队长老周介绍道。

“我也很好奇,就问了他们,大部分告诉我都是社交平台上看到的,武康路站上车的人最多,很多人都是武康路玩好了,坐911去常熟路,去淮海路,去外滩。”

老周观察下来,乘客以两种为主,一种是年轻的小姑娘小情侣,另一种则是带小孩的亲子家庭。

这与记者近日乘坐911路双层巴士的观察类似。

在武康路站点,记者遇到从四川来的姚女士一家,他们介绍,上午乘坐了911双层巴士从外滩到武康路,在武康路玩了

“爱鸟周”开启,上海已记录到534种野鸟

相关部门表示,将严厉打击破坏野生动植物资源违法行为

鸟类是大自然的精灵,爱鸟护鸟,人人有责。在4月12日于崇明东平国家森林公园启动的上海市第44届“爱鸟周”系列活动中,市绿化局和市容管理局介绍,上海已经记录到534种野生鸟类,占全国鸟类种数的三成左右,将持续强化部门协同合作,持续保持对破坏野生动植物资源违法犯罪的高压打击态势,全力守护好城市的生态家园。

上海已记录到野生鸟类534种

上海地处长江入海口,是东亚—澳大利亚候鸟迁徙路线上的重要中转站,沿海的滩涂湿地为迁徙候鸟提供了重要的越冬场所和停歇地。截至2024年度,上海已经记录到野生鸟类534种,占全国鸟类种数的三成左右。

市绿化市容局介绍,近年来,除了崇明东滩鸟类国家级自然保护区、九段沙湿地国家级自然保护区、南汇东滩、奉贤边滩等鸟类栖息地外,上海还积极推进野生动物栖息地项目建设,吴淞江鸟类栖息地、浦东金海湿地公园、嘉定彭门湿地等多个栖息地逐渐成为鸟类及其他野生动物的乐园。

在城区范围,上海植物园、辰山植物园、滨江森林公园、共青森林公园、世纪公园等大型公园也日渐成为更多鸟类的家园,多次发现罕见鸟类。

2022年6月1日,《中华人民共和国湿地保护法》施行;2023年10月1日,《上海市野生动物保护条例》施行,为加强野生动物保护提供了更有利的法律依据。

严厉打击破坏野生动植物资源违法行为

近期,个别区野生鸟类偷猎有反弹趋势,民间偷猎野生鸟



蛋也有发生。对此,市绿化市容局表示,上海始终坚定不移地加大对野生动植物保护的执法力度,通过“清风行动”“清网行动”“网盾行动”等一系列专项行动严厉打击各类野生动植物违法行为。

自2022年以来,本市绿化市容、公安、海关、市场监管等多部门共查处刑事案件274起,行政案件1759起,查获陆生野生动物426665只,其中中华大蟾蜍约41万只。

目前,“清风行动2025”正在进行中,本市各执法部门已查办案件73件起,其中行政案件49起,刑事案件24起,执法部门正在对未办结案件深入调查。今年的专项行动重点对非法猎捕、违法食用野生动物等违法行为进行打击,彰显上海在维护生态平衡、保护生物多样性方面的坚定决心和行动力。

市绿化市容局表示,未来,将持续强化部门协同合作,持续保持对破坏野生动植物资源违法犯罪的高压打击态势,全

力守护好城市的生态家园。

据了解,根据国家林草局统一部署,今年“爱鸟周”主题为:清除鸟网,密织法网,让鸟儿自由飞翔。上海“爱鸟周”于4月12日起至4月19日举办。

观鸟大赛、线上闯关游戏,“爱鸟周”活动多多

12日的“爱鸟周”启动仪式上,上海自然博物馆、山水自然保护中心、自然补丁工作室等16家机构精心布置了“爱鸟助飞”公益市集,通过科普知识展陈、标本展示、游戏互动等多种体验,传播野生动物保护科学理念,引导市民亲近自然、热爱自然。

游客们手持“爱鸟护照”穿梭于东平国家森林公园的各个打卡点,每完成一项任务,就能收集到一枚独特的鸟类印章,沉浸在探索与挑战的乐趣中,在完成集章任务的同时,也加深了对鸟类保护的认识。

“爱鸟周”期间,市民还可以参加将于滨江森林公园举办的市民观鸟大赛,这一赛事今年将举办第20届。参赛者在规定时间内用望远镜观察比赛地点内的野生鸟类,通过观察来判断并记录鸟种,记录鸟种多且正确的队伍为胜。

市民还可以通过“上海林业”微信公众号参与“爱鸟助飞”趣味闯关,完成趣味竞赛、科普视频学习、环保创意手工等互动闯关任务,就能获得电子闯关证书,参与抽奖,有机会获得野生动物保护文创产品。

本届“爱鸟周”期间,还将举办“自然有TA”主题征文和摄影艺术公益展等系列活动。各区野生动物保护部门也将开展相关活动。

文/晨报记者 郁文艳 图/受访方